

宁波市卫生健康委员会 宁波都市报系 联合推出

# 1955年的接种卡您见过吗？



李大经展示他1955年的卡介苗接种卡

自本报推出“70年甬医路”重磅活动之“寻访甬医记忆”活动以来，收到了大量来自社会各界的报料、投稿。家住海曙区丽雅苑的李大经给记者发来几张照片，拍摄的是他保存了60多年的接种卡。近日，记者来到李大经家中，见到了4份他和家人的接种卡。

时间最久的一张是他本人的卡介苗接种卡，薄薄的一张小纸片，日期是1955年7月16日，名字被写成了李大正。发证机关是宁波市卫生局，编号为江北区004670。

“那时我刚好5周岁，老家在奉化，在市委党校工作的父亲带我到市里打针，在当时的条件下，可以说是非常重视我们的健康状况了。”一年后，他的妹妹李华也被带去接种，两张接种卡都被他收藏了起来。

转眼到了1984年9月12日，李华的女儿张木子出生。从出生开始，预防接种就被安排上了。在接下来的几年里，张木子接种了卡介苗、麻痺糖丸、百白破、麻苗、乙脑疫苗、流脑菌苗，这些都被记录在一本蓝色塑料皮包着的计划免疫卡中，由宁波市卫生防疫站发证。

李大经说，当时一家人都住在月湖一带，接种是在当时的湖西卫生院，也就是现在的月湖街道社区卫生服务中心。有意思的是，计划免疫卡的后面还收藏着一张剪报，内容是“孩子该种哪些防疫疫苗”，由当时市卫生防疫站的周炳鉴解答了一位读者的疑问。

据记载，新中国成立后，在老市区普遍实施霍乱、伤寒预防接种。1953年起，市、县相继成立卫生防疫站，逐渐开展预防接种、计划免疫等工作。

1974年，我市开始实行儿童计划免疫。上世纪80年代开始规范化，建立了一支计划免疫工作队伍（1987年有专业人员2660人），建立儿童免疫档案卡（全市各地建卡率均达95%以上），开设接种门诊，常年按周、按月对辖区内适龄儿童进行接种，完善冷链系统，改善生物制品储运条件，建立健全各项管理制度。

数据显示，至2008年7月1日实施扩大国家免疫规划，我市“五苗”接种率一直维持在95%以上。扩大国家免疫规划实施至今，基础免疫“八苗”接种率均维持在95%以上。

记者 陆麒雯 通讯员 陈琼 文/摄



## 中国体育彩票

投注体育彩票  
回报健康人生

# “竞猜一下，精彩一夏” 2019杯赛季清爽来袭！

2018-2019赛季欧洲主流足球联赛已经落下帷幕，五大联赛历史上首次出现所有上赛季冠军成功卫冕的盛况，欧洲两大杯赛的决赛名额也同时由4支英超球队包揽，整个赛季可谓足够精彩！虽然主流联赛偃旗息鼓，今年也并非传统意义上的“大赛年”，但从5月下旬到7月下旬，U20世青赛、女足世界杯、美洲杯、中北美金杯赛和非洲杯等国际足球杯赛将相继举行，这个夏天的精彩将继续。为了让广大球迷和购彩者在主流赛事休赛期也能尽享竞猜的乐趣，体彩竞猜游戏也精心准备了来自夏天的礼物，希望大家带来惊喜！



### 赛事题材很丰富尽享竞猜乐趣多

从青年到成年，从男足到女足，从欧洲到美洲，夏季杯赛的赛事类型足够丰富。“铿锵玫瑰”的中国元素，巴西、阿根廷等顶级球队的强强碰撞，梅西、内马尔等球员的巨星加持，也让整个杯赛季足够有料。在数量上，夏季杯赛比赛场次总计超过200场；在时间上，赛期绵延近两个月。因此无论从时间、数量，还是看点上，这个杯赛季都很好地填补了主流联赛休赛期形成的赛事空白。

那么在已知的夏季杯赛中，将有哪些会入围竞彩足球游戏的开售范围呢？根据销售安排，U20世青赛（5.23-6.15）、女足世界杯（6.8-7.7）、美洲杯（6.15-7.8）、中北美金杯赛（6.16-7.8）和非洲杯（6.22-7.20）将全部作为竞彩足球游戏的竞猜对象。其中，美洲杯、中北美金杯赛和非洲杯原则上所有场次都将开售竞彩足球游戏，世青赛和女足世界杯将选择部分场次开售，淘汰赛阶段原则上所有场次都将开售。

在确认开售的各杯赛场次中，将选择部分场次开售竞彩足球胜负或让球胜负单场竞猜，竞彩足球比分、总进球、半全场胜负游戏将全部开售单场竞猜。

传统足彩方面，6-7月间的主要杯赛，会根据具体赛程，将部分杯赛及其场次纳入传统足彩14场胜负、任选9场胜负、6场半全场胜负和4场进球游戏的竞猜赛事。

### 销售时间更灵活焦点场次延时购

因为时差的关系，无论是主流联赛还是顶级大赛，广大球迷对熬夜看球都不陌生，尤其是00:00之后开打的焦点比赛简直让人欲罢不能，每当大赛来临，一双“熊猫眼”就是对足球热爱的证明。对于2019夏季杯赛来说，由于赛事横跨欧洲、美

洲和非洲，使得比赛时间的分布也以午夜之后为主，美洲杯和中北美金杯赛多场重头戏更是集中在了清晨。

为适应夏季杯赛的时间分布，方便广大购彩者投注，竞猜游戏将会在此期间对销售时间进行阶段性的灵活调整。6月1日至7月31日期间，竞彩游戏周中（一至五）销售时间调整为9:00-22:00，周末（六、日）销售时间调整为9:00-23:00。但在特殊比赛日，如欧冠决赛日，将延后停售时间至6月2日凌晨3:00，欧洲国家联赛决赛日，将延后停售时间至6月10日凌晨2:45，美洲杯决赛日将延后停售时间至7月8日凌晨4:00。传统足彩各类游戏的停售时间，也将调整为周中最早22:00，周末最晚23:00。另外，在此期间竞彩篮球游戏逢周三、周四不再提前开售。

### “竞猜一下，精彩一夏”

今年适逢中国体育彩票全国统一上市发行25周年，这个夏天，以“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”为主题的“时光隧道”品牌亮相活动正陆续在全国6座城市火热开启，体彩“温暖有光”的崭新形象让“公益体彩、乐善人生”的理念越发深入人心。

如果把“时光隧道”比作一次温暖的体彩品牌盛宴，那么，竞彩的杯赛季好比一道清爽的“夏季甜品”，为这个夏天注入别样的精彩。其目的就是为了更好地回馈老朋友、迎接新朋友。在与购彩者共享夏季杯赛精彩的同时，中国体育彩票也始终践行自己作为国家公益彩票的责任，每一注体彩竞猜游戏彩票中，都将有20-22%的资金用于社会公益事业。清爽杯赛季，公益动起来。这个夏天，让我们一起“竞猜一下，精彩一夏”吧！

## 购体彩 用建行龙支付 满15元立减8元

买彩票还有优惠？5月8日到6月30日期间，建行龙支付个人客户（仅限宁波地区客户）在体育彩票指定代销门店使用龙支付付款（仅限龙支付钱包或龙支付绑定本行借记卡）购彩即享单笔满15立减8元优惠，单笔最高优惠8元，同一客户（同一建行借记卡账号、同一身份证号、同一手机号码，满足以上任一条件均视为同一用户）每活动日限享受1次优惠，活动期间内每名客户累计最多享受10次优惠。先到先得，赠完即止。

体彩大乐透新规则上市，2元可中1000万，3元可中1800万。

活动时间：5月8日至6月30日

活动内容：  
活动期间，建行龙支付个人客户（仅限宁波地区客户）在体育彩票指定代销门店使用龙支付付款（仅限龙支付钱包或龙支付绑定本行借记卡）购彩即享单笔满15立减8元优惠，单笔最高优惠8元，同一客户（同一建行借记卡账号、同一身份证号、同一手机号码，满足以上任一条件均视为同一用户）每活动日限享受1次优惠，活动期间内每名客户累计最多享受10次优惠。先到先得，赠完即止。

公益体彩 乐善人生  
中国体育彩票 www.lottery.gov.cn